PAGE  
2

Настоящим Министерство экономического развития Российской Федерации извещает о проведении публичных консультаций в целях оценки регулирующего воздействия проекта нормативного правового акта

Проект акта: 

проект федерального закона «О внесении изменений в Градостроительный кодекс Российской Федерации и внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее – законопроект)
Разработчик проекта акта:

Минрегион России
	ЗАПРОС ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ СУБЪЕКТОВ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ И ИНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ О НАПРАВЛЕНИИ МНЕНИЙ

По законопроекту


	1. Считаете ли вы необходимым и обоснованным принятие законопроекта? Оцените эффективность предлагаемого регулирования.

	Безусловно, должен быть комплексный подход к освоению и развитию территорий. И представленный законопроект, а именно установление обязательств для застройщиков по строительству транспортной, социальной и коммунальной инфраструктуры, будет этому способствовать.
Однако распространение норм законопроекта в отношении всех застройщиков (любых физических или юридических лиц, обеспечивающих на принадлежащем им земельных участках строительство), а также без регламентации порядка (возможных способов) реализации  данных обязательств, необоснованно.

 Складывается впечатление, что проблемы, связанные с обеспечением земельных участков необходимой инфраструктурой, с государственного и местного уровня хотят переложить на частных инвесторов (пункт 6 Пояснительной записки к законопроекту). 

	2. Считаете ли Вы, что нормы законопроекта не соответствуют или противоречат иным действующим нормативным правовым актам? Укажите нормы и такие нормативные правовые акты.

	Нормы законопроекта не согласованы (взаимоувязаны) с действующим законодательством и утвержденными программами. 
Например, часть 4 ст. 46.2 Градостроительного кодекса РФ предусматривает возможность включения в договор о развитии застроенной территории обязательства лица, заключившего такой договор с органом местного самоуправления, осуществить строительство и (или) реконструкцию объектов инженерной, социальной и коммунально-бытовой инфраструктур, предназначенных для обеспечения застроенной территории, в отношении которой принято решение о развитии; максимальные сроки выполнения указанного обязательства.

В рамках подпрограммы «Стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011 - 2015 годы планируется реализовывать мероприятия по предоставлению субсидий бюджетам субъектов Российской Федерации на реализацию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации, которые могут быть использованы на:

- возмещение затрат (части затрат) на уплату процентов по кредитам, полученным субъектами Российской Федерации, муниципальными образованиями или юридическими лицами в российских кредитных организациях на цели обеспечения инженерной инфраструктурой земельных участков, предназначенных для строительства жилья экономкласса.

Постановлением Правительства РФ от 10.05.2007 № 277 регламентировано предоставление государственных гарантий Российской Федерации по заимствованиям, осуществляемым для обеспечения земельных участков инженерной инфраструктурой и модернизации объектов коммунальной инфраструктуры в целях жилищного строительства.

Таким образом, действующим законодательством предусмотрены возможность установления обязательств лиц, заключивших договор с органом местного самоуправления, по обеспечению земельных участков необходимой инфраструктурой, а также меры государственной поддержки, стимулирования таких лиц, но только в конкретных случаях (развитие застроенной территории, жилищное строительство, в том экономкласса).

	3. Считаете ли Вы, что нормы законопроекта в представленной редакции недостаточно обоснованы и(или) технически невыполнимы? Укажите такие нормы.

	На наш взгляд, определение перечня обязательств по обеспечению земельных участков необходимой инфраструктурой возможно для реализации на практике только в случае комплексного освоения территорий и неприменимо для осуществления строительства, так называемой «точечной застройки». 
Необходимо выделить случаи, при которых возможно установление таких обязательств.  Как представляется данные обязательства должны возникать из соответствующих договоров (соглашений). При этом обязательство застройщика, должно обеспечиваться преференциями со стороны государства (местного самоуправления) и реализовываться посредством государственно-частного партнерства, взаимовыгодного сотрудничества.

Законопроект не отвечает на вопрос о дальнейшей судьбе построенных объектов  инфраструктуры, будут ли они передаваться органам местного самоуправления или эксплуатирующим организациям.

	4. Считаете ли Вы, что принятие законопроекта повлечет за собой существенные материальные или временные издержки у субъектов предпринимательской и иной деятельности? Укажите группы таких субъектов. Оцените такие издержки.

	Законопроектом безосновательно предлагается утверждать перечень обязательств по обеспечению земельных участков необходимой инфраструктурой в отношении застройщиков, то есть любых физических или юридических лиц, обеспечивающих на принадлежащем им земельных участках строительство. Соответственно указанные лица будут нести значительные материальные затраты по реализации указанных обязательств.

	5. Какой переходный период необходим, по Вашему мнению, для вступления в силу предлагаемого регулирования?

	Доработка и принятие данного законопроекта возможны только после принятия Федерального закона о ГЧП.

	6. Считаете ли Вы нормы законопроекта ясными и однозначными для понимания? 

	-

	7. Иные  предложения и замечания по законопроекту. 

	Государство должно не обязывать, а заинтересовывать бизнес (застройщиков) в реализации дополнительных обязательств при развитии (застройке) территорий.
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